

## HÍREK

## Reggeli Tomán Szabinával

**SZILVÁSVÁRAD** Hat éve működik Heves vármegyében egy erős női vállalkozói közösség, mely minden hónap harmadik szerdáján találkozik, Üzleti reggeli, avagy networking női vállalkozóknak néven, a Heves Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara szervezésében. Március 27-én 8 órától Tomán Szabina, a Toman Lifestyle Kft. alapító-tulajdonosa, Toman Diet névadó-cégtulajdonosa lesz a reggeli vendége, az eseményt a La Contessa Kastélyhotelben tartják, s szó lesz arról is, hogyan építette fel Tomán Szabina többmilliárdos nemzetközi vállalkozását. Látogatásának az egyik célja, hogy megismerjen olyan helyi vállalkozókat, akik szívesen csatlakoznának a Toman Diet partnerhálózatához. Regisztrálni a Khik.hu oldalon lehet.

Sz. M. L.

## Óvatosan kell közlekedni

**EGER** Ismét dolgoznak Egerben, a Sas úton a tavaly októberben kezdődött rekonstrukció folytatásán. A kivitelező hétfőn kezdte az útfelújítást, a Mátyás király út város felé vezető oldalán ezen a héten végig félpályás útlezárás várható.

Sz. M. L.

## Járdafelújítás folytatódik

**EGER** A város önkormányzata 2022-ben járdafelújítási programot indított, a felújítás idén tervezetten folytatódik tovább, az aszfaltkeverő üzemek elindulásával jelenleg a Gárdonyi utcában, valamint a Vécsey Sándor utcában végeznek munkát, de a közeljövőben Felnémeten, az északi lakótelepen, a Lajosvárosban, valamint a belváros egyes területein is újabb szakaszok válnak biztonságossá.

Sz. M. L.



# A kiválasztást és a motiválást erősítik a vendéglátós képzésben

**Nehéz motiválni a középis-kolásokot, akik még nem tudják, valójában mit szeretnének csinálni, csak sok pénzt szeretnének keresni. Az alapok megszerzését lehetővé tevő tananyagra, jó személyes példákra, pozitív motivációra és a megbízhatóságot erősítő szankciókra is szükség van a turizmus-vendéglátás ágazati képzésben. Mindemellett csökteni kell az otthonról hozott hiányosságokat is.**

Tóth Balázs

balazs.toth@mediaworks.hu



Milibákné Veres Erika (balról) az egri turizmus-vendéglátásban tevékenykedőkkel egyeztetett

Fotó: Gál Gábor

**EGER** A napokban a Heves Vármegyei Szakképzési Centrum szervezett kerekasztal-szélgetést a vármegyei turizmus-vendéglátás ágazat jövőjével, a kikerülő diákok szakmában tartásával kapcsolatban. A szektor jeles képviselőin kívül a centrum tanárai vettek részt a megbeszélésen. A találkozón Milibákné Veres Erika főigazgató bejelentette, hogy 2024 szeptemberétől a jobb képzési feltételeket kínáló Sárvári Kálmán Technikumban folytatódna az ágazati képzés. Ide kerülnek át a Szent Lőrinc tanárai és diákjai, és igyekeznek nemcsak a Sárvári 45 éves hagyományait folytatni, hanem megőrizni a Szent Lőrinc technikum 28 éves örökségét is.

A résztvevők elmondták, a gyerekek képzése sokba kerül, ezért nem mindegy, hogy kikre költik azt. Olyanokra, akik csak egy végzettséget szeretnének, de később nem maradnak a szakmában, vagy olyan diákokra, akik valóban a vendéglátásban dolgoznak majd. Többben is kiemelték, hogy fontos lenne már a felvételnél szűrni a jelentkezőket, s volt, aki korábban tartotta azt, hogy már tízennégy évesen dönteniük kell a jövőjükéről a gyerekeknek. Van, aki szerint a mai fiatalok később érnek, mint a 30-40 év-

vel elelőttiek. Kiemelték a megbízhatóság és a felelősségvállalás kritériumait. Ebből a szempontból sokkal jobb az, akik érettségi után választják a turizmus-vendéglátás szakmát, esetleg már abban is dolgoznak egy vállalkozásnál, hiszen ők dolgozni akarnak, és sokkal nagyobb arányban maradnak a szektorban, mint azok, akik 14-18 éves korukban tanulják a szakmát.

Elhangzott, egy felszolgálónak erős alapképzésre van szüksége, a helyi sajátosságokat a gyakorlati képzés során a munkahelyen sajátítja el. A megfelelő megjelenés és a jó kommunikáció is az alkalmazás feltétele, hiszen róluk ítélik meg az adott helyet. Ebben a szakmában is fontos lenne, hogy minél több helyet lásson a diák, s magabiztosan tudja az alapokat, például a terítést. A tananyagban nem a díszítés elsajátítását kellene megkövetelni. A szállodákban is a megbízhatóság és a felelősségvállalás a kulcskérdés, alapvető dolog lenne, hogy a középis-kolások gyerek járjon be a gyakor-

lati helyére, ahol pénzt is kap a munkájáért. Szintén fontos lenne, hogy legyenek tájékozottak a városról, hiszen a vendégek a recepción vagy az étteremben tőlük is érdeklődhetnek.

A vállalkozók szerint a gyerekek azt látják, sok pénzt kell keresni, vissza kell őket húzni a földre. Nagyon fontosnak tartják a munkaadók a nyelvtudást, legalább olyan szinten, hogy képesek legyenek megérteni magukat, annak hasznát látva képezni fogják tudásukat. A résztvevők többen hangsúlyozták, hogy fel kell kelteni a gyerekek érdeklődését a szakma iránt, motiválni kell őket, példaképeket állítani eléjük, azt viszont hátrányosnak érzik, hogy a gyakorlati helyen nem lehet a be nem járó diákokat szankcionálni. Nehézséget jelent a gyerekek és az oktatók közötti generációs különbség is. A szakemberek szerint szükség volna iskolai kabinet oktatására is. A vállalkozók negatívumként értékelték a tervezhetőség hiányát, valamint azt, hogy az általuk képzett gyere-

kek akár rögtön, a végzést követően más munkahelyre mehetnek, hiába szeretnék őket megtartani. Szintén kérdés a differenciált oktatás, a tehetséggondozás, hiszen a vendéglátás palettája nagyon széles, nem csak csúcsétermekből áll, szükség van szakemberekre a közétkeztetésben és a lángossütőkben is. A vármegye turizmusának szüksége volna erős közepes éttermekre is, ahol le tudják ültetni és meg tudják etetni az embereket, jó színvonalon.

A tanárok részéről elhangzott, nekik szinte csak kilencedik évfolyamon van lehetőségük megismerni a gyerekeket, sok időt töltenek a neveléssel, otthoni hiányosságokat kell pótolniuk, amit ugyan ismernek a gyerekek, de betartásukat nem követeli meg a családi környezet, azonban a pedagógusok nem mondanak le róluk. Ők is fontosnak tartják a jó példák motivációs erejét, például hogy a gyerek akarjon csinálni olyan sütéményt, amelyet az iskolában, a gyakorlati helyen evett. Ugyanazt otthon

elkészítve nagy sikerélményt jelent neki. Fontosak a jó mesterek, akik meglátják a tehetséget a gyerekekben. Fölvetődött, hogy nem recepteket, hanem technológiákat kellene tanítani, illetve a kidolgozandó képzési tervnek olyannak kell lennie, hogy ne okozzon problémát, ha a diák más, hasonló profilú intézményben folytatja a tanulmányait. A tanárok szerint az is fontos volna, ha a gyerekek az idegennyelv-tudásukat fejleszthetnék a gyakorlati helyükön.

A megbeszélésen elhangzott, hogy a szakképzési törvény lehetőségét ad a saját rendszer, jógyakorlat kialakítására. El kell dönteni, az életnek vagy a vizsgakövetelményeknek képezik a diákokat, meg kell határozni a módszereket, valamint motiválónak kell lennie a mesterek személyes példájának is. A vállalkozóknak és az intézményfenntartóknak meg kell érteniük egymást, az adott keretek között kell optimális megoldást találniuk, s április végéig kell letenniük az asztalra a közös szakmai programot.

## Kábítószertlabor lehetett a kigyulladt, gyöngyösi negyedik emeleti lakásban

**GYÖNGYÖS** Tűz ütött ki múlt héten csütörtök este Gyöngyösön, egy negyedik emeleti, társasházi lakásban, a Jószerencsét utcában, erről portálunk is hírt adott.

A gyöngyösi városháza közlése szerint a lángok szerencsére nem terjedtek át a többi lakásra. Abban a lakásban azonban, amelyben felcsaptak a lángok, jelentős károk keletkeztek: egy szoba teljesen, egy másik részben kiégett, több helyiség pedig

Összesen huszonnégy ember hagyta el ideiglenesen az épületet. A lakástűz miatt a mentők egy embert könnyű sérülésekkel kórházba szállítottak. A Gyöngyös Ma információi szerint a tűzzel érintett ingatlanban droglabor működhetett.

Megkerestük a Heves vármegyei Rendőr-főkapitányságot, van-e erről tudomásuk, s ha igen, indítottak-e eljárást. Szabó Boglárka vármegyei rendőrségi sajtóreferens ér-

tolklás bűncselekmény elkövetése miatt indított eljárást. – A nyomozás érdekeire való tekintettel, bővebb tájékoztatást nem áll módunkban adni – tette hozzá.

**A mentők egy embert könnyű sérülésekkel kórházba szállítottak**

Arról is írtunk az ügy kap-

megyei katasztrófavédelmi referens azonnal értesítette a polgármestert, valamint azokat a szervezeti egységeket, amelyek segítséget tudnak ilyenkor nyújtani.

Az önkormányzat üres bérlakásokat tart fenn hasonló katasztrófa-helyzet esetére, ha valakinek el kell hagynia az otthonát.

Szerencsére átmeneti szállás biztosítására nem volt szükség, az önkormányzat azonban továbbra is kész

## Babaszínház a Harlekinben

**PODCAST** 27 év éve tagja az egri Harlekin Bábsházának Bencze Mónika. A bábshíznés hosszú szakmai útja során rengeteg szerepet eljátszott, szereti a kihívásokat, ha néha kiléptetik a komfortzónájából, de szívéhez különösen a csecsemőszínházi

előadások állnak. Mint mondja, „haladni kell a korrallal, a mi feladatunk egyensúlyt teremteni az élővilág és az infokommunikációs eszközök között, ezért nagyon megértem és védem is a mai fiatalokat.” Bencze Mónika volt podcast-stúdió vendége. **Heol**

Ha meghallgatná a beszélgetést,

